



## 军训采访录

本报记者 李庆新 柯欣承

**记:您觉得学生在军训期间表现得怎么样?**

答:挺好的,他们的表现超过了他们这个年纪本该有的样子,因为我觉得他们年龄比较小,应该受不了这个苦,但是他们的出勤率都超出了我们的想象,还挺能吃苦的。

**记:您对新生在未来的生活学习中有什么样的期望?**

答:初来乍到,他们可能会遇到各种各样的问题,不过没关系,刚来的两

个星期慢慢适应,积极调整心态,努力去学好、做好。希望他们能以勤奋做帆,梦想为浪,趁着青春美好,带初心启航,这一路上的美好,我将与他们一同见证。



辅导员 姬常山

**记:现在新生训练到什么环节了?**

答:现在主要是以三大步伐行进与立定为主,以齐步为重点展开的训练。

**记:通过这次军训,您希望新生达到什么样的效果?**

答:让我们的新生更快的融入到大学生活中。

**记:有什么想对新生说的吗?**

答:天降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身……在这场军训中,没有人是轻松的,

大家都挺辛苦,希望同学们能够将军训养成的坚韧、坚强潜移默化到生活的方方面面,让大学四年过得更充实有趣。



教官 李港

**记:在军训期间有遇到什么困难吗?**

答:我觉得整个军训都是比较顺利的,虽然是第一次当教官,有些考虑不周的地方,但很庆幸也很感激学弟学妹们的配合,我也在和他们一起成长。

**记:有什么想对新生说的吗?**

答:大学生活充满精彩,也伴随着各种诱惑,希望他们能保存那份积极的心态,在大学四年努力提升自我,积极拥抱生活。虽然今年没有现役军人来给

他们带军训,但是也希望对他们适应大学新生活有所帮助。



教官 戚钧鹏

**记:你在军训中收获了什么?**

答:古之成大事者,不惟有超世之才,亦必有坚韧不拔之志。我收获到是铁一般的体魄,钢一般的意志,雷厉风行的作风和坚定不移的毅力。

**记:军训哪个环节对你来说比较有挑战?**

答:军姿,看似简单实则不易,长时间的站军姿最能够磨练人的意志,烈日炎炎,做的久了就会汗流浹背,所以说隔天的腰酸背痛可少不了站军姿的“功劳。”

**记:有什么想对教官说的吗?**

答:军训已经踏入尾声,记忆却还有种还在第一天的感觉,很感谢他们在初进校园的我们身边的陪伴,谢谢他们用独特的方式交给我们坚持和纪律,谢谢他们带给我们的欢乐和成长。



20级新闻一班 刘正辉

**记:这是你的第一次军训吗?有什么不同的感受么?**

答:之前高中也有过军训,不过因为疫情原因,这次的军训是我们退伍归来的学长们带领。相对来说比较轻松,教官也会在军训期间讲笑话活跃连队的氛围,来缓解我们的疲劳,但是我们的训练标准还是严苛的。

**记:那你有什么收获吗?**

答:也许这短暂的十几天是微不足道

的,但军训留下的影响是无比深刻的,它让我们学会自立、自强、自尊、自爱,让我们稚嫩的心灵变得充盈,成熟,让我们勇敢的站出来迎接挑战!



20级动漫一班 李嘉雯

**记:在这次军训中,你有什么难忘的事情吗?**

答:我最难忘的就是今天我们教官的女朋友来看我们教官了,教官女朋友很好看,很温柔。

**记:这次军训对你来说有什么意义吗?**

答:全套军训服发到我手上的时,我内心充满了敬畏。军训让我有了大学的实感,相比于初中和高中,我非常深刻的体会到自己的动作做得更标准了。而且学长

学姐对我们非常好,我很感动。

**记:在大学有什么计划吗?**

答:因为我本人特别喜欢主持,所以我想在这方面多多发展和历练,并且有听取父母的建议考虑考研。



20级新闻一班 靡一娜

## 新生诉心声

新生军训是一场青春的洗礼,训练场上流淌的汗水中将成就明日的辉煌,九月秋风之中,嘹亮的口号,整齐的步伐,笔直的背影,少年的英姿成为这个秋天东大校园里最美的风景。

泰山脚下,热火朝天的操场上,军姿最先开始了,"身体前倾,抬头挺胸,两脚张开,双腿并拢!"洪亮之声,军令如山!三分钟,十分钟,半小时……越来越多的同学体力不支,疼痛麻木的脚下,颤抖的双腿,酸涩的肩膀,操场上的一切几乎都是静止的,唯一的律动就是滴落的汗水与微风吹散的落叶。

"向左向右转!敬礼!齐步走!"指令后是接踵而至的脚底转磨,不断拉伸的酸痛关节,反复的练习,严格的纪律都让我们体会到了真正的军旅生活。我们就像是被突然扔进沙漠的温室花朵,没有了树木的遮挡,没有了雨露的滋润,我们只能拼尽所有让

## 感悟军训生活

20级新闻一班 崔嘉颖

自己在恶劣的环境中生存,硬着头皮把自己磨练成沙漠中的胡杨,跳出温室,迎接风雨洗礼。

纵使劳累,身姿挺拔,昂首挺胸,军人的骄傲便油然而生。每一步的转体,脚底不断摩擦,留下的是坚持的见证。举起右手,执掌敬礼,稍过帽檐,这是军人的威严,更是从心底里燃起的对祖国的热爱。

军训结束,身体疲惫但内心充实。军训的意义何在?"国防,是每个人的国防",祖国的繁荣昌盛是我们新时代青年的奋斗目标与努力方向。贴近军人,感受军旅,学习军人的使命,磨练出军人般的意志,是我们进入大学的第一课。

立鸿鹄之志向,创时代之辉煌!明日清晨,吹起号角整装待发,我们仍然在路上!

## 初心易得,始终难守

20级新闻一班 周子魏

九月骄阳高挂,伴着缕缕秋风,我们步入东大的操场开始了我们大学的第一课——军训。

立正、稍息、摆臂、踏步循环往复,加上炎热的天气,原本的满腔热血正被渐渐消磨。站军姿时双脚如同站在灼热的木炭上,脚上的鞋子仿佛要被融化了,浑身的酸痛让人忍不住趁教官不注意时,做一些细微的调整以舒缓身体的不适,但这却让我不禁陷入思考:自己的做法是否符合自己参加军训的初心?

常说"不忘初心,方得始终",初心很容易获得,做出一个决定,定下一个目标,但是如何坚持,如何完成却是个大难题。正如《华严经》所言"初心易得,始终难守",初心容易得到,"始终"却难以寻找。但"始终"真的有那么难寻吗?不过是在我们一味追寻的时候遗忘了初心罢了。一切向前走的,都不能忘记走过的路;走的再远,走的再辉煌,也不能忘记走过的过去。就如当下的我们,军训固然辛苦,但却时有收获有提升的,不

能因为辛苦而去偷懒忘记自己参加军训的意义,我们踏出的每一步,走出的每一段,都是一段"始终",上一步的结束即下一步的开始,路中不要忘记踏上这段路途的"本心",便是每一段都是"始终"了。

秋风萧瑟,却也带给我一丝清凉,人生道路满满,军训也只是我们大学生活的开始,山没有悬崖峭壁就不再险峻;海没有惊涛骇浪就不再壮阔;河没有跌宕起伏就不再壮美;而我们如果没有坚持到底的毅力也就不会在军训中有所成长。有所付出终有回报,想到这我的眼神变得更加坚毅,训练的身姿更加标准……

下期征稿信息,请关注从人文知晓!

